

MAHON, LUNES 26 DICIEMBRE DE 1938

NUMERO SUELTO
25 CENTIMOS

Redacción y Admón: SANTIAGO RAMON Y CAJAL, 6

El tiempo de la moral de acero, no ha pasado

No hay que dejarse ganar el ánimo por rumores en exceso optimistas

Hemos de llamar a cordura y a discreción circunspecta, al Pueblo antifascista. No hay que dejarse ganar el ánimo por los rumores. Ni por los que, más que optimistas, son de una matización de rodada ventura irreal, ni por aquellos otros, que agotan la escala de los tintes sombríos.

La zona facciosa se encuentra en una situación confusa y descompuesta, a pesar de la superestructura de fuerzas de opresión, que tratan vanamente de ahogarla. Es verdad. Ha de despertar, naturalmente, en nosotros un vivo interés, el eco de aquella situación que nos llega debilitado por los filtros del rigor represivo de los instrumentos extranjeros dueños de Franco y de sus camarillas. Más lo que nos importa, es prestar más atención a lo nuestro que a lo que allá pasa. Para que nada nos pille desprevenidos. Ni aún la misma descomposición de la zona rebelde, en cuyo proceso sería ilusorio pensar que se iniciasen marchas vertiginosas hacia un final que todos los españoles ansiamos, ha de hacer variar nuestra atención de nuestros problemas más directos de defensa y de ataque.

Esto vale para nuestros soldados, que arma al brazo, esperan los movimientos del enemigo, para cortar las garras en donde su acción provoquela pelea. Más vale, sobre todo, para la retaguardia, que, en algunas ocasiones, con la mejor buena fé, suele entregarse a la llamada de sueños excesivos, y a prestar credulidad a los bulos más pintorescos.

No. No ha llegado el momento de cultivar estas fugas de imaginación calenturienta y regodearse, por anticipado, con lo que habrá de venir inexorablemente, si todos a contribución de ella, ponemos por lo menos, tanto sacrificio como el que hasta ahora hemos rendido, en todos los órdenes, por la emancipación de nuestro Pueblo, por su libertad y por su independencia. El tiempo de la moral de acero no ha pasado. Pasará. Pero, de momento, nada aconseja pensar otra cosa.

Habremos de superar pruebas muy duras y difíciles. Las superaremos. Especialmente importa superarlas, hora a hora y minuto tras minuto, en la retaguardia, cumpliendo todos los ciudadanos con sus deberes antifascistas. Uno de estos deberes principales, es de procurar contribuir, por todos los procedimientos, a solucionar los problemas más graves que tenemos planteados. Que nadie pueda intencionada y arteramente, jugar a la perturbación, con prestaciones relacionadas con dificultades que iremos venciendo, con la buena voluntad y la capacidad de sacrificio de todos.

El enemigo también actúa en nuestra retaguardia. No lo olvidemos.

Lo importante, es que aquí se quiebren sus planes y sus manojos, de la misma manera que nuestros soldados hundan sus planes y su acción en el fracaso.

(De «Solt».)

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

MARTES. A las 6
Programa doble americano

La comedia sentimental por ADOLFO MENJOU

PAPA BOHEMIO

y el alegre vodevil de gran comicidad

Jugar con Fuego

por Genoviere Tobin y Edward Eweret Horton.

Muy pronto: La espléndida supercomedia SUCEDIO EN NEW-YORK

Nota: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse, por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas y localidades, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

Salón VICTORIA

LUNES. A las 6 y 9'30

Excepcional película musical

Otra vez GRACE MOORE, el ruiseñor del mundo, con la reposición de la gran opereta

Unanoche de amor

Con fragmentos de Traviata, Carmen y Madame Butterfly.

Secundan a Grace Moore, Tulio Carminatti, Luis Alberni, etc.

Muy pronto: ¡Recuerdas lo de anoche, policíaca; Sublime obsesión y Catalina, tres obras maestras.

Nota: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse, por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas y localidades, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

C. N. T.**A. I. T.**

Sindicato de Navegación Fluvial y sus Derivados

Convoca a todos sus afiliados a Asamblea extraordinaria el día 27, a las 5 y media de la tarde en punto, en su local social. Dados los asuntos a tratar, de urgencia para la buena marcha de la organización, se ruega a todos la mayor asistencia posible.

EL COMITÉ

A los pescadores

Se les recuerda que muy en breve saldrá para la península un Agente de compras por cuenta de la Cámara del Comercio.

Los que tengan interés por adquirir útiles de pesca deben personarse en dicha Cámara con las notas correspondientes.

Los de Ciudadela y Fornells pueden reunir sus pedidos a los Pósitos respectivos.

Mahón 23 de diciembre de 1938.

El Subdelegado Marítimo,

Federico Garay

En el Hogar del Combatiente

Educación física en el ejército

Como estaba anunciado el pasado miércoles disertó sobre el título que antecede el culto Capitán de Infantería don Marcelino Rodríguez.

Asistieron al acto el General don José Brandaris, el Coronel de Estado Mayor don Fernando Redondo, el Comisario señor López Morillo y otras autoridades militares.

Hecha la presentación por el Miliciano de División, empieza el conferenciante diciendo que el plan de Educación Física en nuestro Ejército es derivación del método de Ling, sumamente pedagógico porque va de lo simple a lo compuesto. Afirma que este método ha contado con muchos partidarios y detractores, pero ha sido modernamente perfeccionado y aceptado universalmente como el mejor.

Estudia las características principales del método, afirmando que desde antiguo ha sido adoptado por nuestro Ejército en el que se sigue el siguiente plan de graduación: Gimnasia educativa, gimnasia de aplicación, deportes atléticos y juegos deportivos.

Pasa a hablar del objeto de la gimnasia educativa, extendiéndose en amplias consideraciones sobre la misma y afirmando que para ser beneficiosa ha de ser completa. Trata de los ejercicios que debe contener toda lección de gimnasia y de su progresión. Analiza lo concerniente a la gimnasia de aplicación, como instrucción principal del soldado; habla del deporte y sus principales características y termina estudiando los diversos juegos deportivos del Ejército.

Al terminar su interesante conferencia el capitán Rodríguez fué muy aplaudido y felicitado.

C. N. T.**A. I. T.**

COMITE REGIONAL DE BALEARES

Al finalizar las tareas del Congreso convocado por esta Regional, se celebrará un acto de clausura en el que intervendrán los delegados del Comité Nacional de la C. N. T., acto para explicar al pueblo menorquín los acuerdos y conclusiones.

Oportunamente se dará a conocer día, hora y local. Esperamos que el pueblo de Mahón concorra en masa por la trascendencia del mismo, y por la influencia que indudablemente ha de tener en los intereses de la isla.

Actos organizados por la Confederación Regional del Trabajo (C. N. T.) de Baleares en los diferentes pueblos de la Isla

VILLA-CARLOS.—Lunes, día 26, a las 7 de la tarde.

ALAYOR.—Martes, día 27, a las nueve de la noche.

MAHON.—A la terminación del Congreso Regional y como clausura del mismo.

Alayor 19 de diciembre de 1938.—Por el Comité.—El Secretario, Miguel Sintés.

C. N. T.**A. I. T.**

Confederación Regional del Trabajo de Baleares

A los sindicatos de la isla

El Comité Regional, nombrado en el Pleno del 26 de septiembre próximo pasado, en virtud de haber venido dos compañeros del Comité Nacional de nuestra querida Confederación Nacional del Trabajo, ha convocado y celebrado una reunión de militantes en la que han tenido representación, como ya sabéis, todos los Sindicatos de la isla.

En esta reunión se ha confeccionado el Orden del Día que más abajo insertamos para que sea discutido en Asamblea de los Sindicatos y traigan criterio sobre el mismo, a más de aquellas proposiciones generales que creais necesarias, al Congreso que ha de comenzar el próximo día 28 a las nueve de la mañana en Alayor.

Sabido es que se tomó el acuerdo de celebrar un Congreso de nuestro movimiento libertario, el 15 de enero próximo, Pero como quiera que el Comité Nacional de la C. N. T. ha desplazado, como decimos, dos de sus miembros a reiterada petición de este Comité Regional,—antes Comarcal—, y el trabajo de la Península no les permite estar aquí mucho tiempo, se ha acordado precipitar la fecha y que sea un Congreso Confederal que deje constituida esta Regional.

Inútil es recomendar la importancia del Orden del Día que sometemos a vuestro criterio. Del acierto con que lo examinemos y del cabal criterio que traigais, depende que la Confederación Regional del Trabajo Balear quede articulada de manera eficiente, para que la isla hoy, en todas las Baleares en el futuro, pueda ser digna del prestigio que la Confederación Nacional del Trabajo ha conseguido por el sentido de responsabilidad con que actúa en el Gobierno, en los frentes y en cuantos organismos oficiales tiene representación, así como por la renuncia de tantas cosas queridas en holocausto de la victoria.

No queremos extendernos en más consideraciones. Remarcamos que pongais todos vuestros sentidos en el estudio de los puntos que se os envían. La Confederación Regional del Trabajo Balear, tiene que actuar con la misma responsabilidad que lo hacen las demás regiones hermanas.

Orden del Día del Congreso Regional de Sindicatos que tendrá lugar los días 28 y siguientes de diciembre de 1938 en la Casa del Pueblo de Alayor:

- 1.º Apertura del Congreso, nombramiento de mesa de discusión y revisión de credenciales.
- 2.º Informe del Comité Comarcal.
- 3.º Constitución de la Regional Balear.
 - a) Designación del Comité Regional.
 - b) Lugar de residencia del mismo.
 - c) Designación del Secretario General.
 - d) Determinación de Secciones a constituir.
- 4.º Designación de un Delegado al C. N. Confederal.
- 5.º Norma a seguir en orden a colectividades.
- 6.º Norma a seguir en orden a incautaciones de fincas rústicas y urbanas.
- 7.º Problema de la enseñanza.
- 8.º Aumento del sello confederal.
- 9.º Línea política a seguir por la C. N. T.
- 10.º Asuntos generales.

Alayor 19-12-1938.

EL COMITE

En Tremp y en el Segre se lucha encarnizadamente.—Las tropas rebeldes sufren un durísimo castigo al reanudar sus intentos de avance.— La prensa extranjera reconoce la participación italiana en las actuales operaciones.

Partes Oficiales de guerra de la Oficina de Información del E. M. del Grupo de Ejércitos

Madrid 25 de diciembre a las 24 horas.

EJÉRCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Tremp, los soldados españoles han rechazado contundentemente varios intentos de infiltración del enemigo, fuertemente protegido por la aviación extranjera. Las fuerzas invasoras han sufrido muchas bajas sin lograr avanzar un solo paso.

En toda la zona del Segre, los facciosos han proseguido sus ataques, apoyados por la acción intensa de la aviación, artillería y tanques, consiguiendo, a pesar de la resistencia de nuestros soldados, que diezmaron las filas invasoras, ocupar Almatret. Otros ataques hacia Alcocer y Aspa han sido rechazados, quedando destruidos en el suelo dos tanques extranjeros.

Los aviones republicanos actuaron con gran eficacia bombardeando y ametrallando líneas y concentraciones enemigas. Nuestros cazas entablaron un combate que no tuvo consecuencia con los aviones italo-germanos.

Ayer, además de los consignados en el parte fué derribado un trimotor italiano Savoya 81, que cayó entre líneas.

EXTREMADURA.—En la pasada noche, nuestras fuerzas rechazaron un golpe de mano enemigo en el sector de Cabeza de Buey.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

AVIACION

Los aparatos invasores bombardearon el pueblo de Hinojosa del Duque y algunos puntos de la costa Sur catalana.

Política internacional

La prensa italiana sigue fomentando la agitación antifrancesa « Il Giornale d'Italia » considera el viaje de M. Daladier a Corcega y Túnez como una provocación y una amenaza a Italia »

Roma 25.—Sigue siendo el tema preferente de los diarios fascistas, la tensión de relaciones franco-italianas. La prensa de esta capital, sin una sola excepción, la emprende contra el Gobierno de París, al que ataca violentamente por varios motivos. En primer lugar, « Il Messagero », declara que la denuncia del acuerdo de 1935, plantea una situación que Francia debe resolver conforme a las exigencias, justas y lógicas de Italia. El tratado muerto antes de nacer, que firmaron hace varios años perdió toda su fuerza al adherirse París a la política de sanciones con motivo de la guerra de Abisinia. Es necio que los franceses pretendan inhumano, Italia no aceptará más que un arreglo basado en condiciones equitativas y que resuelvan en justicia algunos áridos problemas mediterráneos.

Virginio Gayda, el pintoresco cronista oficial del fascismo, estudia por su parte el próximo viaje de M. Daladier a Corcega y Túnez. Pone de relieve que el jefe del Gobierno francés irá acompañado de los generales Gamelin y Georges, del Estado Mayor Central y que con motivo de la visita la escuadra francesa del Mediterráneo efectuará unas maniobras en la proximidad de las aguas italianas.

M. Gayda clama con furor contra este viaje de M. Daladier y resume su opinión en estas palabras: « El carácter del viaje es claro y constituye una provocación intolerable y una amenaza evidente para Italia. De ello ha tomado buena nota el Gobierno de Roma y el Duce ».

La política británica

Con motivo de la próxima reorganización del Gabinete suena otra vez el nombre de M. Eden

Londres, 25.—Los círculos oficiales y diplomáticos han paralizado sus actividades con motivo de la fiesta de Navidad. Las vacaciones que se han tomado los ministros se prolongarán seguramente hasta principios del año próximo.

El Premier, después de pasar unos días con su familia en Manchester, se reintegrará a la capital, con el objeto de ir preparando su viaje a Roma y ultimar a la vez los detalles de la reorganización del Gabinete, que se ha hecho inaplazable.

Otra vez el nombre de M. Eden es lanzado por algunos periódicos, como probables ministros. En efecto, se indica que M. Chamberlain, desearía hacer desaparecer las diferencias que dividen el partido conservador para afrontar con más seguridades la eventualidad de una campaña electoral. Además, la posición personal de M. Eden ha quedado robustecida a consecuencias de su viaje a los Estados Unidos, donde el mismo Presidente mister Roosevelt, se ha mostrado conforme con los principios expuestos por el ex titular de Relaciones Exteriores, con respecto a la política exterior del Imperio Británico.

Por otra parte, la prensa opositorista redobla su campaña con motivo del próximo viaje del Premier, poniendo de relieve la intensificación del apoyo italiano al general Franco, la denuncia arbitraria por parte de Italia de los acuerdos de 1935 y la inoportunidad de visitar la capital italiana cuando los esfuerzos para un apaciguamiento europeo están siendo sistemáticamente torpedeados por el Duce. Se anuncian ya varias interpelaciones a M. Chamberlain, en la próxima reunión de la Cámara de los Comunes.

De « L'Ordre »

« Las dos ofensivas de Mussolini contra Francia »

París 25.—El diario « L'Ordre » comenta el recomienzo de la actividad en los frentes españoles y la intensificación de la campaña antifrancesa en Italia, en un artículo que se titula: « Las dos ofensivas de Mussolini ».

« Sin duda alguna el general Franco está actuando nuevamente como peón de intereses más importantes que los que se están decidiendo dentro de las fronteras españolas. A pesar del tiempo crudísimo, a pesar de que su ofensiva contra Cataluña era conocida y estaba brevista por el Mando republicano, el cabecilla rebelde ha desencadenado una ofensiva cuyo objetivo no se conoce, no puede ser el de lograr un triunfo decisivo. El general Franco no ha decidido esta ofensiva como no ha decidido hasta ahora ninguno de los asuntos españoles, el que ha ordenado la reanudación de las actividades guerreras ha sido Mussolini.

Ante el próximo viaje de M. Chamberlain ha desencadenado el Duce dos movimientos paralelos: el ataque a los frentes españoles y la intensificación de la propaganda antifrancesa. Esta « mire en siere », está destinado a forzar la mano al Premier para que consienta el despojo de Francia. El Duce no quiere ser menos que Hitler desea « su Munich ». Los eventuales triunfos del cabecilla Franco serán cotizados en Roma, donde se tratará de obtener el consentimiento de Inglaterra a un arreglo de la cuestión española, a gusto de Roma y Berlín. Así Mussolini, después de haber asegurado la situación de un nuevo enemigo en la espalda de Francia, proseguirá su chantaje intolerable y descarada.

Han terminado los trabajos de la Conferencia panamericana de Lima

M. Corden Hull pronunció el discurso de clausura

Lima 25.—Hoy ha quedado clausurada la Conferencia Panamericana que se celebraba en esta capital.

Como resumen de los trabajos de dicha Conferencia, ha pronunciado un discurso el delegado de los Estados Unidos, M. Corden Hull. Este puso de relieve la armonía y penetración que existe entre todas las naciones americanas, que están decididas a luchar contra la invasión de toda clase de doctrinas que tienen como objeto la anulación de la libertad y de los derechos de los ciudadanos.

La próxima Conferencia se reunirá el año próximo en Bogotá.

Desde Tokio anuncian encuentros sangrientos entre rusos y nipo-madchies... perc desde Moscú se desmienten tales noticias

Tokio 25.—Los periódicos de esta capital anuncian con grandes titulares una súbita agravación de las diferencias soviético-niponas, a consecuencia de unos incidentes acaecidos ayer en las fronteras ruso-manchues.

Se afirma que unos destacamentos de soldados soviéticos atacaron un grupo de nipo madchies, trabándose un combate en el que resultaron muertos y heridos.

Moscú, 25.—El Comisariado de Negocios Extranjeros, desmiente las noticias de fuente japonesa, relativas a esos supuestos encuentros entre soldados rusos y nipones.

Declaran que dichas falsas noticias forman parte del plan de agitación de los japoneses en Extremo Oriente para justificar medidas militares dirigidas contra la U. R. S. S.

La nueva ofensiva italiana en España fué anunciada por el « Sunday Times »

Londres, 25.—El periódico « Sunday Times », al dar la noticia del recomienzo de la actividad combativa en la guerra española, anuncia que son los italianos los que llevan el peso de la nueva farsa del conflicto español.

El « Sunday Times » recuerda que hace días profetizó el comienzo de la ofensiva contra Cataluña y el papel importante que en ella desempeñarían las divisiones italianas, especialmente la de « Flechas Verdes », totalmente motorizada y provista de material recientemente recibido de Italia.

La prensa alemana sigue apoyando las reivindicaciones italianas

La « Frankfurter Zeitung » aconseja a Francia el camino de las concesiones

Berlín 25.—La « Frankfurter Zeitung » que recibe las impresiones del ministerio de Negocios Extranjeros, estudia en su editorial la denuncia del acuerdo franco-italiano de 1935, y la encuentra lógica y natural.

El editoralista cree que es necesario un reajuste de los problemas italo franceses para que la paz de Europa pueda ser reafirmada, pero agrega que este reajuste solo es posible si Francia desiste de su actitud poco conciliadora y sigue « el camino » de las concesiones.

Continúa la ola de frío en toda Europa

París.—El frío ha caracterizado la jornada de Navidad. En numerosas ciudades la nevada y las temperaturas siguen siendo bajísimas, habiéndose llegado en el Norte a 25 grados bajo cero.

Londres.—Un frío intenso reina en todas las islas.

Varsovia.—Se mantienen las bajas temperaturas de estos días. En la Posnania se ha llegado a los 30 grados bajo cero.

Roma.—Desde hace muchos años no se habían registrado días tan fríos en toda la nación. Se remarca que en la costa azul italiana que goza fama de templada se ha llegado a los cinco grados bajo cero.

Se necesita

Un muchacho para botones, bien retirado, de 12 a 14 años, para el futuro centro valensianista Lo Rat Penat. Informes, Café Mercé.

Jefatura de Intendencia de Mahón

Sección de Transportes

Anunci

Existiendo en esta Jefatura dos vacantes de mariner, que han de ser cubiertas con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento para el régimen de trabajo de los obreros eventuales en los Establecimientos militares, aprobado con carácter definitivo por Decreto de 3 de mayo de 1934 (D. O. número 101), se hace saber por el presente, los requisitos que deberán cumplirse, por los aspirantes a cubrir las mencionadas vacantes.

1.ª Tener más de 18 años y menos de 45, saber leer y escribir y solicitarlo en instancia dirigida al Jefe de los Servicios de Intendencia de Mahón, acompañando certificado de nacimiento y de carencia de antecedentes penales y cuantos documentos comprobantes de méritos y trabajos consideren oportuno aportar. Presentarán también el control político.

2.ª El plazo de presentación de la anterior documentación, será hasta las doce horas del día 15 de enero de 1939, la que deberá ser presentada en las oficinas de esta Jefatura sitas en la calle García Hernández, número 34, piso primero, todos los días laborables de nueve a trece.

3.ª Los aspirantes sufrirán el oportuno reconocimiento facultativo demostrativo de que poseen la habilidad necesaria para el desempeño de su cometido, cuyo acto tendrá lugar el referido día 15 de enero de 10 a las 13 horas, quedando fuera de concurso los que no se presenten para ser reconocidos.

4.ª Tendrán derecho de preferencia los que hayan prestado servicio en la Sección de Transportes Militares de Mahón.

5.ª El procedimiento a seguir para la provisión de las mencionadas vacantes, será el prevenido en el Reglamento para el régimen de trabajo de los obreros eventuales en Establecimientos Militares.

Mahón 21 de diciembre de 1938.

El Jefe de la Sección, Luis Arenas —V.º B.º— El Jefe de los Servicios.

Cuerpo de Sanidad Militar

FESTIVAL

TRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Se pone en conocimiento del público que en la rifa que tuvo lugar en dicho festival, salieron premiados los números siguientes:

Primer premio (cerdo) 2.221.

Segundo premio (cordero) 7.112.

Tercer premio (conejo) 6.618.

Los que deberán pasar a recoger se por los agraciados en el término de ocho días a partir de la inserción de este anuncio, en el Hospital Militar.

LA COMISION

Casino de Suboficiales y C. A. S. E. del E. y A.

Se convoca junta general para el próximo día 28 a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, al objeto de proceder a la elección de nueva Junta Directiva.

El Secretario, I. del Rio